                                «Новогодняя сказка»
Первый месяц зимы в детском саду - горячая пора. Задача взрослых- создать для детей атмосферу праздника, чуда. А ожидание праздника, как известно, порой желаннее самого праздника. Подготовка началась с оформления групп. Сотрудники детского сада в полной мере продемонстрировали свои таланты в области декоративно-прикладного творчества. Дети конечно, тоже не были только лишь пассивными наблюдателями. На занятиях они мастерили ёлочки из бросового материала, клеили цепи, вырезали снежинки, мастерили Снеговиков, поросят - символ года. Все работы выставлялись в приёмной или использовались для оформления группы. Родители также не остались в стороне. Оригинальный олененок, вязаный поросенок, Снегурочка, елочные игрушки и другие поделки - это старания наших родителей. Огромное вам всем СПАСИБО! 
И вот долгожданный праздник наступил.
27 декабря в нашем детском саду прошел  Новогодний утренник. Новый год – это радостная сказка и для детей и для взрослых
 В программе были танцы, песни, игры с героями, ребята рассказывали стихотворения. Детей восхищала сама атмосфера праздника и волшебства. Разноцветные, сверкающие гирлянды и ярко украшенная ёлочка принесли детям ощущение чуда. И, конечно к нам приходили в гости Дед Мороз со Снегурочкой, Снеговик и зайка. 
Хороводы, песни, танцы, и конечно подарки от Деда Мороза оставили приятные воспоминания от встречи Нового года! Спасибо всем участникам! 
 Воспитатель: Шевченко Т.Н.
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